

представительность народов и государств и обеспечить более справедливую и сбалансированную представительность в ходе обсуждений и процессов принятия решений Совета Безопасности. В этой связи Гондурас считает, что Совету Безопасности следует выделить место для важных партнеров в области развития и представителей развивающегося мира, на основе равноправного географического представительства и консенсуса существующих региональных групп.

Мы также считаем, что применение права вето, которым в настоящее время пользуется ограниченное число государств, следует ограничить конкретными темами и обстоятельствами, с тем чтобы его не использовать просто для защиты корыстных интересов.

Новый вариант обновленной Организации Объединенных Наций, которым мы располагаем, требует, чтобы наша Организация стала более компетентной, более энергичной и более ответственной; чтобы она лучше управлялась, имела здоровую финансовую систему; чтобы она приносила более ощутимые результаты для народов мира. Именно поэтому мы поддерживаем результаты Рабочей группы Генеральной Ассамблеи и считаем, что в основе реформированного и расширенного Совета должен быть максимально широкий консенсус и в нем должен быть выдержан принцип справедливого и равноправного географического представительства, в соответствии с которым развивающиеся страны смогут вносить существенный вклад в процесс принятий решений, с тем чтобы упрочить международный мир и безопасность.

Наша Организация должна заниматься самокритикой и быть в числе первых, кто предлагает изменения в методах работы. Тематические диалоги, призванные обеспечить консенсус и планы действий, должны прийти на смену затяжным, дорогостоящим всемирным конференциям, конкретные результаты которых не всегда легко увидеть. Эти высокопарные конференции следует заменить подлинными обсуждениями в Генеральной Ассамблее, а процедуры следует упростить, чтобы сэкономить Организации крупные суммы, которые мы в настоящее время разбазариваем из-за дублирования усилий.

В заключение я хотел бы сказать о Саммите тысячелетия, который прошел здесь на прошлой неделе. Я хотел бы напомнить об идее президента Республики Гондурас г-на Карлоса Флореса, что Организация Объединенных Наций может и должна работать по обеспечению сосуществования бедных и богатых, больших и малых на основе платформы суверенного равенства и человеческой солидарности.

И наш президент сказал:

«В мире не только не должно быть страданий от нищеты и неравенства значительного большинства, а он должен представлять собой совокупность населяющих его народов, по крайней мере, основные потребности и первостепенные запросы которых удовлетворены». (A/55.PV.3, стр. 24)

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел, культуры, по делам молодежи и спорта Лихтенштейна Ее Превосходительству г-же Андреа Вилли.

Г-жа Вилли (Лихтенштейн) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, свое выступление я хотела бы начать с поздравления в Ваш адрес по случаю избрания на этот высокий пост на пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Я желаю Вам больших успехов в руководстве работой Ассамблеи и надеюсь, что она завершится плодотворными результатами. Заверяю Вас в том, что Вы можете полностью рассчитывать на сотрудничество делегации Лихтенштейна. Я также хотела бы поздравить самого молодого члена Организации — Тувалу — в связи с вступлением в члены Организации Объединенных Наций и, в частности, приветствовать Тувалу среди членов группы малых государств.

Я имела честь принимать участие в общих прениях в предыдущие годы, но этот год имеет особое значение. Он знаменует десятую годовщину вступления Лихтенштейна в члены Организации Объединенных Наций. Поэтому я хотела бы обратить в своем выступлении внимание на некоторые вопросы, которым Лихтенштейн придает особую важность в своей деятельности в Организации Объединенных Наций. Как и многие другие страны, Лихтенштейн считает, что Организация Объединенных Наций отстает

права человека и человеческое достоинство, а также выступает за поощрение общих ценностей.

В течение последнего года Организация Объединенных Наций сталкивается с серьезными вызовами в том, что касается ее законной роли по обеспечению мира и безопасности. Несмотря на то, что прилагаются огромные усилия, в некоторых конфликтных ситуациях невозможно создать условия для проведения эффективной деятельности по поддержанию мира. Когда в прошлом году Генеральный секретарь обратился с призывом обеспечить распространение культуры предотвращения конфликтов, моя делегация полностью поддержала его идею, и мы по-прежнему считаем, что предотвращение конфликтов должно оставаться ключевой концепцией поддержания мира. Нам всем известно о том, что предотвращение конфликтов может спасти жизнь сотен тысяч человек. Политическая энергия и огромные финансовые ресурсы можно было бы использовать на другие цели. Термин «культура предотвращения конфликтов» предполагает всеобъемлющий подход к решению самых различных проблем. Тем не менее превентивные подходы могут рассматриваться в качестве угрозы государственному суверенитету. Очевидно, что классическая концепция этого термина более не позволяет нам адекватным образом приспособиться к меняющимся реальностям мира. Государственный суверенитет продолжает выступать той основой, на которой зиждется Организация Объединенных Наций. Поэтому формирование культуры предотвращения конфликтов требует согласованных усилий всех государств-членов Организации Объединенных Наций. Устранение коренных причин столь многочисленных современных внутренних конфликтов станет новым шагом в решении этой гуманитарной, политической и экономической проблемы. На протяжении ряда лет Лихтенштейн выступает в поддержку идей и предложений, связанных с проблемами осуществления права на самоопределение. Настало время освободиться от предвзятого и анахроничного мышления и признать, что эффективное применение и осуществление права на самоопределение является основой для предотвращения внутренних конфликтов и насильственной дезинтеграции государств.

Историческим событием стало принятие в 1998 году Римского статута Международного уголовного суда (МУС). Завершение летом этого года работы Подготовительной комиссии над элементами определения преступлений и правилами процедуры стали новым шагом вперед, и есть все основания рассчитывать на процесс ратификации Статута. Мы надеемся, что сможем содействовать скорейшему вступлению Статута в силу. Крайне важное значение имеет то, чтобы целостный характер Римского статута сохранялся в течение оставшегося периода деятельности Подготовительной комиссии. Все аспекты деятельности МУС получили высокую оценку. Разумеется, одной из его выдающихся характеристик является потенциал Суда в сфере предотвращения. Эффективный уголовный суд внесет важный вклад в прекращение практики безнаказанности, которая беспрепятственно существовала на протяжении столь длительного времени.

Лихтенштейн всегда поддерживал идею расширения сотрудничества Организации Объединенных Наций с региональными организациями, среди прочего, с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), а также с Советом Европы, в особенности в сферах защиты прав человека, предотвращения конфликтов и постконфликтного восстановления.

Поощрение и защита прав человека также может содействовать предотвращению конфликтов. Эта сфера не просто законная озабоченность каждого из нас, это — наш долг. С тех пор, как 10 лет назад Лихтенштейн стал членом Организации Объединенных Наций, мы придаем этому вопросу особую важность во внешней политике и в мировой экономике. Растет уровень понимания того, что вопросы прав человека невозможно рассматривать в отрыве от других вопросов, поскольку существует прямая взаимосвязь между правами человека и экономическим благополучием, социальным благосостоянием и миром и безопасностью.

Всестороннее осуществление прав человека и основных свобод женщин должно выступать основой полного равенства в стабильном обществе, и нам необходимо и далее принимать меры для обеспечения полного прогресса женщин, наделяя их правами и возможностями. Вместе с 12 женщинами-министрами иностранных дел вчера

вечером я поставила свою подпись под письмом на имя Генерального секретаря, в котором мы обращаем внимание на особые потребности женщин в профилактике и лечении ВИЧ/СПИДа и призываем всех членов Организации Объединенных Наций учитывать необходимость расширения возможностей в области образования, диагностики, консультаций, лечения в целях удовлетворения особых потребностей женщин и девочек.

Лихтенштейн полностью поддерживает борьбу с транснациональной организованной преступностью, в частности, с торговлей людьми, а также с преступлениями против детей и борьбу с отмыванием денег. Финансовые преступления вызывают все большую обеспокоенность в современном открытом и глобализованном финансовом мире, отличительными характеристиками которого являются высокая оборачиваемость фондов и стремительное развитие новых форм платежа. На наш взгляд, международное сотрудничество в сфере глобальной борьбы с отмыванием денег может быть активизировано лишь в том случае, если все центры по предоставлению международных финансовых услуг будут стремиться к полному выполнению международной согласованных норм, и поэтому мое правительство безоговорочно поддерживает цели Форума Глобальной программы Организации Объединенных Наций против отмывания денег. Вместе с тем такой подход должен носить транспарентный, всеобъемлющий и недискриминационный характер, и нам следует должным образом признавать положительные усилия, которые уже были предприняты или предпринимаются отдельными странами. Любые меры воздействия, в том числе составление списков стран или же введение санкций в отношении индивидуальных юрисдикций, а также неспособность провести грань между борьбой против отмывания денег и вопросами налогообложения, идут в разрез с духом международного сотрудничества. В этой связи мы выражаем особое сожаление по поводу принятых недавно некоторыми международными и региональными органами решений, направленных против отдельных финансовых центров, включая Лихтенштейн. Отсутствие транспарентности и сама форма, в которой это выразилось, не отвечают установленным принципам и процедурам международного сотрудничества.

Этими установленными принципами и процедурами государства должны руководствоваться в деле развития сотрудничества и в урегулировании возможных проблем. В международном сотрудничестве необходимо использовать одинаковые подходы как в случаях, когда крупные государства имеют дело с малыми, так и малые — с большими. Ни одна организация не должна отклоняться от установленной практики в международных отношениях. Сотрудничество со стороны малых государств не следует ни при каких обстоятельствах рассматривать в качестве капитуляции; сотрудничество предполагает учет прав и интересов всех сторон.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Болгарии г-же Надежде Михайловой.

Г-жа Михайлова (Болгария) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, пользуясь случаем я хотела бы прежде всего от имени делегации Болгарии поздравить Вас и других членов Президиума в связи с избранием на эти исключительно важные должности, связанные с руководством работой этой важной сессии тысячелетия Генеральной Ассамблеи, и пожелать Вам всех успехов в обеспечении ее успешного завершения.

Я хотела бы начать свое выступление с заявления о том, что Республика Болгария в качестве ассоциированной страны присоединяется к заявлению Европейского союза.

Этот последний год был отмечен серией мероприятий, последним из которых стал Саммит тысячелетия. Мы надеемся, что в ходе этой сессии Генеральной Ассамблеи будут приняты консенсусные решения, направленные на укрепление и повышение эффективности Организации Объединенных Наций, которая сможет приблизить нас к общему представлению о лучшем будущем, свободном от бедствий конфликтов и войн, нищеты и болезней, отсталости и недостаточного уровня развития, в основе которого будут лежать мир и безопасность, устойчивое развитие и процветание, в контексте преобладающей тенденции в направлении более глобализованного и взаимозависимого мира. Это действительно грандиозная цель. Отдельная страна или регион не в состоянии ее достичь, и ее